
ATA DA 6ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE PESCADO  

Data: 17/06/98  

Local: Instituto de Economia Agrícola da Secretaria de Agricultura e Abastecimento – IEA/SAA  

  

Presentes:  

José Ciaglia (presidente), Flávia Ferreira de Castro, Ivan Corrêa Lázaro, José Carcelles, José 
Deodato da Silva, José Maurício Costa Porto, Lorenzo Girardi, Milton da Silva Lamas, Newton 
Castagnolli, Paulo de Andrade Molinari, Paulo de Mesquita Sampaio, Raulino Schimit e Nelson 
Giulietti (substituindo Ricardo Maciel Mamar) como membros da Câmara Setorial (CS) e, como 
outros participantes: Alberto Ferreira Amorim e Alcides Ribeiro Teixeira Filho (Instituto de 
Pesca), Paulo Roberto Lopes (MAA/VIGIAGRO). Estava também presente Abel de Lima Filho, 
da Assessoria Técnica (GSAA).  

  

Ausências Justificadas: 

Joaquim Almeida Silva, Klaus Carlos Bernauer, Martinho Carlos Colpani Filho, e Yvonne C. S. 
M. Guerin.  

  

Pauta da Reunião: 

 Apreciação da ata da reunião anterior; 
 Reformulação e definições do funcionamento da Câmara Setorial de Pescado 
 Assuntos gerais. 

  

Tópicos Discutidos: 

1) Apreciação da ata da reunião anterior, de 13.03.98: aprovada conforme redigida. 

2) Reformulação e definições do funcionamento da Câmara Setorial de Pescado: 

- O presidente, Sr. José Ciaglia, comentou a necessidade de atuação da CS à contento que, no 
seu entender, ainda não está acontecendo e, antes de abrir a discussão aos presentes, 
solicitou ao Secretário Executivo que comentasse como estão sendo desenvolvidos os 
trabalhos das demais Câmaras, no que foi atendido. 

- Newton Castagnolli, José Carcelles, Ivan Lázaro, Raulino Schimit, Paulo Sampaio, José 
Maurício, Paulo Molinari, Milton Lamas, Alberto Amorim e Nelson Giulietti manifestaram-se com 
os seguintes comentários, assim resumidos: o setor precisa definir quais os resultados que 
pretende alcançar a curto, médio e longo prazos e dar continuidade aos trabalhos já iniciados 
nos subgrupos da CS; priorizar assuntos e desenvolvê-los até lograr êxito, evitando-se 
assuntos pontuais de interesses segmentados; necessidade de definições sobre como 
fomentar a atividade pesqueira no Estado (órgão ou agência?), estabelecer planejamento 
setorial e definir etapas a serem cumpridas, inclusive, com linhas de créditos adequadas ao 
setor em prazos e encargos; definir e quantificar recursos para investimentos em pesquisa 
visando aprimorar tecnologias para alavancar a competitividade do setor a nível internacional; a 
CS tem que ser fortalecida como instrumento de organização do setor em São Paulo, fazendo 
a gestão política definida pelos segmentos da atividade; melhorar o nível da mão-de-obra do 
setor com escola técnica específica; estudar como encurtar o espaço entre a produção e sua 
colocação no mercado consumidor, melhorando a qualidade e agregando valor ao produto, 
beneficiando os vários segmentos. 

As principais sugestões foram assim objetivadas: oficiar ao Exmo. Sr. Secretário de Agricultura 
e Abastecimento sugerindo estruturar no Estado órgão específico para cuidar da atividade 
pesqueira; discutir pontos da reforma tributária de interesse do setor e apresentar sugestões 
que melhor atenda suas necessidades nos âmbitos estadual e federal; idem para itens 
relacionados à questão ambiental; elaboração de estudos para quantificar recursos destinados 



à reestruturação do setor e estímulo à industrialização e comercialização de pescado. 

3) Assuntos gerais: - Paulo Molinari indagou sobre os entendimentos para a criação de uma 
escola técnica de pesca, sendo esclarecido pelo Sr. Presidente; - José Carcelles informou que 
o SENAI continua aguardando sugestão de currículo e que está à disposição para andamento 
do assunto.  

  

Decisões Tomadas: 

Preparar documento com as intenções da CS resumidas no parágrafo anterior, submetê-lo à 
apreciação dos membros presentes e entregá-lo ao Exmo. Sr. Secretário de Agricultura e 
Abastecimento em audiência com representantes da Câmara.  

  

Pendências/Responsabilidades: 

O Presidente agendará com o Secretário Executivo data para elaboração do ofício citado no 
parágrafo anterior.  

  

Para constar, foi lavrada a presente ata, que após aprovada pelos presentes, será assinada 
pelo Secretário Executivo e pelo Presidente da Câmara Setorial.  

  

José Ciaglia                                Abel de Lima Filho 

Presidente                         Secretário Executivo 

  

  

 


